Вариант 1
1. Установите соответствие между примером и фактором антропогенеза, который его иллюстрирует.

	 ПРИМЕР
	 
	ФАКТОР АНТРОПОГЕНЕЗА

	A) пространственная изоляция

Б) дрейф генов

B) речь

Г) абстрактное мышление

Д) сознательная трудовая деятельность

Е) популяционные волны
	 
	1) биологический

2) социальный


2. Прочитайте текст. Выберите три предложения, в которых даны описания этапов эволюции органического мира в мезозойской эре. Запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

 

(1) Мезозойская эра началась около 230 млн. лет тому назад и длилась примерно 175 млн. лет. (2) Засушливый климат уничтожил флору каменно-угольного периода, что привело к появлению семенных растений — хвойных, гинкго, саговниковых. (3) Гинкго — крупное растение сохранилось до наших дней. (4) В конце триаса появились первые, ещё небольшие по размерам динозавры. (5) Среди ящеров в триасовом периоде особенно выделялись тираннозавры, весившие около шести тонн. (6) В начале мелового периода на суше ещё господствовали пресмыкающиеся, но стали появляться и настоящие птицы, а также сумчатые и плацентарные млекопитающие.

3. Прочитайте текст. Выберите три предложения, в которых описаны морфологические признаки современного человека. Запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны

 

(1) Современный человек во многом похож на своих предков — человекообразных приматов. (2) Его относительно крупный мозг в несколько раз превосходит мозг шимпанзе. (3) У человека и шимпанзе насчитывается не меньше 90 % сходных генов. (4) Эволюция человека сопровождалась развитием речи и появлением новых форм поведения. (5) Возникновению прямохождения способствовали появление сводчатой стопы, S-образного позвоночника с шейным и поясничным изгибами, расширенного таза. (6) Благодаря отчетливому противопоставлению большого пальца остальным постепенно совершенствовалась рука, как орган труда.

4. Прочитайте текст. Выберите три предложения, в которых даны описания биологического прогресса некоторых организмов. Запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

 

(1) Эволюционный процесс направлен на выработку приспособлений организмов к условиям окружающей среды. (2) Смена условий часто приводит к появлению новых признаков. (3) Так, например появление лёгких, как универсального органа газообмена, позволило позвоночным освоить сушу. (4) В определенных условиях окружающей среды наблюдается резкое упрощение в строении организмов. (5) Так, например, плоские черви утратили некоторые свои органы, но отлично приспособились к паразитическому образу жизни. (6) В результате естественного отбора случайных мутаций могут возникать различные адаптивные признаки, например разнообразные ротовые аппараты насекомых, способствующие увеличению численности организмов.

5. Прочитайте текст. Выберите три предложения, в которых даны примеры ароморфозов. Запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

 

(1) Ароморфозы — это крупные изменения в строении организмов, повышающие их адаптивные возможности. (2) Значительно изменился, например, уровень организации у паразитических гельминтов, прекрасно приспособившихся к своему образу жизни. (3) Появление гомологичных органов способствовало дивергенции в строении конечностей у ластоногих и китообразных. (4) Растения завоевали сушу благодаря формированию проводящих тканей и вегетативных органов. (5) Расширению адаптивных возможностей млекопитающих способствовало появление шерсти. (6) Возникновение теплокровности способствовало развитию более интенсивного обмена веществ у птиц и млекопитающих.

6. Выберите примеры идиоадаптаций.

 

1) покровительственная окраска животных  2) видоизменения вегетативных органов растений

3) исчезновение пищеварительной системы у червей 4) возникновение эукариотической клетки

5) появление теплокровности у птиц 6) соответствие размеров тела насекомых — опылителей строению цветков

7. Выберите пред​ста​ви​те​лей фауны палеозоя.

 1) бес​че​люст​ные рыбы    2) че​ло​ве​ко​об​раз​ные обезьяны       3) птицы

4) стегоцефалы     5) тираннозавры                    6) пер​вые пресмыкающиеся

8. Выберите три фак​то​ра эво​лю​ци​он​но​го процесса, дей​ствие ко​то​рых ведёт к видообразованию.

 1) изоляция         2) био​ло​ги​че​ский регресс   3) мо​ди​фи​ка​ци​он​ная изменчивость

4) на​след​ствен​ная изменчивость   5) вы​со​кая пло​до​ви​тость особи

6) есте​ствен​ный отбор

9. Укажите социальные факторы антропогенеза.

 1) способность к выработке условных рефлексов      2) творчество

3) изготовление орудий труда для производства орудий труда

4) добывание и сохранение огня   5) усложнение нервной системы  6) прямохождение

10. Рудиментами у че​ло​ве​ка являются:

 

1) на​ли​чие хвоста    2) аппендикс        3) коп​чи​ко​вая кость

4) гу​стой во​ло​ся​ной по​кров на теле    5) многососковость

6) склад​ка ми​га​тель​ной перепонки

11. Что из пе​ре​чис​лен​но​го считается па​ле​он​то​ло​ги​че​ски​ми доказательствами эволюции? Вы​бе​ри​те три вер​ных ответа из шести и за​пи​ши​те в таб​ли​цу цифры, под ко​то​ры​ми они указаны.

 

1) скелет археоптерикса

2) окаменевшие остат​ки древних моллюсков

3) схожесть эм​бри​о​нов позвоночных жи​вот​ных на ран​них стадиях, развития

4) отпечатки па​по​рот​ни​ков в пла​стах угля

5) схожесть стро​е​ния клеток эу​ка​ри​о​ти​че​ских организмов

6) общий план стро​е​ния всех по​зво​ноч​ных животных

12. Результатом эво​лю​ции является

 

1) по​яв​ле​ние новых за​су​хо​устой​чи​вых сор​тов растений

2) воз​ник​но​ве​ние новых видов в из​ме​нив​ших​ся усло​ви​ях среды

3) вы​ве​де​ние вы​со​ко​про​дук​тив​ных пород круп​но​го ро​га​то​го скота

4) фор​ми​ро​ва​ние новых при​спо​соб​ле​ний к жизни в из​ме​нив​ших​ся условиях

5) со​хра​не​ние ста​рых видов в ста​биль​ных усло​ви​ях оби​та​ния

6) по​лу​че​ние вы​со​ко​про​дук​тив​ных брой​лер​ных кур

13. Прочитайте текст. Выберите три верных утверждения. Запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

 

(1) Неандерталец — древний человек, ископаемые остатки которого были обнаружены в долине Неандерталь в Германии. (2) Жили неандертальцы в пещерах, охота велась коллективно с использованием костяных орудий. (3) Череп неандертальцев имел мощный надглазничный валик, лоб был низким, лицо скуластым. (4) Неандертальцы — самые близкие предки человекообразных обезьян. (5) Немногочисленные ветви неандертальцев сохранились до сегодняшнего дня в Африке.

14. Дайте характеристику  неандертальца

15. Докажите что человек относится к классу млекопитающих

16. Приведите примеры  молекулярно-генетических доказательств эволюции

17. Назовите факторы антропогенеза

18. Запишите стадии эволюции человека

